

Дорогие друзья!

В 2017-2018 учебном году Полоцкий государственный университет празднует 50-летие со дня своего основания. Это первая серьезная веха на пути развития вуза, которая позволяет подвести наиболее значимые итоги и определить дальнейшую стратегию развития.

Полоцкий государственный университет – достойный преемник славных образовательных традиций Полоцкой земли, с которой связаны имена выдающихся белорусских просветителей – Евфросинии Полоцкой, Франциска Скорины и Симеона Полоцкого. Здесь берет свое начало университетское образование на территории современной Беларуси.

История Полоцкого государственного университета вобрала в себя не только достижения великих предков, но и богатый полувековой собственный опыт деятельности в сфере образования и науки. Университет развивается как классическое высшее учебное заведение европейского типа, сочетающее фундаментальные и прикладные исследования, гуманитарные и технические науки, уважение к национальным традициям и ориентацию на лучшие образцы мировой культуры, преданность делу служения обществу и стремление к личному самосовершенствованию.

Университет имеет высокое государственное и общественное признание, что подтверждается его высокими достижениями, победами и наградами. Можно говорить о его значительной роли в системе высшего образования, научном и инновационном развитии страны.

Являясь интеллектуальным ядром крупного промышленного центра, Полоцкий государственный университет обладает уникальной возможностью максимально интегрировать образовательную, научную и инновационную деятельность с потребностями реального сектора экономики и социальной сферы. В тесной связи образования, науки и практики были и остаются сила и преимущество как университета, так и его выпускников.

Внедренные в университете передовые технологии обучения, новые формы организации образовательного процесса, основанного на компетентностном, инновационном и практикоориентированном подходе, гарантируют выпускникам Полоцкого государственного университета конкурентные преимущества на рынке труда и помогают специалистам в их успешном профессиональном становлении.

В стенах университета подготовлены десятки тысяч выпускников различных специальностей – профессионалов высокого уровня, внесших заметный вклад в развитие нашего государства и общества.

Полоцкий государственный университет уже успел зарекомендовать себя на международной арене как сильный и надежный партнер. Сегодня перед нашим вузом стоит задача стать органичной и деятельной частью международной образовательной, научной и информационной среды.

За эти годы университет прошел значимый путь, превратившись в крупнейший региональный научно-образовательный центр, имеющий прочные традиции и уникальные научно-педагогические школы.

Одним из перспективных и динамично развивающихся подразделений Полоцкого государственного университета является юридический факультет, который в этом году отмечает 20-летие с момента своего создания.

Как самостоятельное подразделение юридический факультет образован в 1997 году на базе факультета экономики и права (1994 г.). Все эти годы факультет обеспечивает кадрами многие организации северного региона республики и всей страны. Наши выпускники востребованы во всех сферах общественной деятельности: в государственном управлении и политике, правоохранительной сфере и правосудии, бизнес-среде, образовании, науке и многих других.

Юридический факультет развивается как научное и учебное подразделение, сочетая фундаментальные и прикладные исследования с установившимися традициями культуры и образования.

Юридическим факультетом последовательно решается задача обеспечить системное взаимодействие образования, науки и практики. За эти годы налажены плодотворные связи с практическими организациями, в рамках которых регулярно проводятся совместные учебные и научно-практические мероприятия, визиты, обмен опытом, взаимная помощь и поддержка. С 2016 года внедрена новая форма такого сотрудничества, уникальная по своему воплощению, – создан Региональный учебно-научно-практический Юридический центр, деятельность которого направлена на создание эффективной, основанной на принципе взаимодействия юридической науки и практики, образовательно-исследовательской и информационной среды в области развития юридического образования и совершенствования подготовки специалистов.

Направления научных исследований кафедр юридического факультета соответствуют национальным и мировым тенденциям развития науки. За годы работы коллектива сформировалось несколько направлений научных исследований в области энергетического права; экологической безопасности; конституционного контроля; формирования демократического правового социального государства; предупреждения преступности в сфере семейных отношений и др.

На факультете много лет успешно работает Студенческая служба правовой помощи. Развивается направление «Street law», регулярно организуются правовые тренинги с различными группами населения.

Юридический факультет активно развивает международное сотрудничество и академическую мобильность, участвует в ряде международных проектов и программ. Для студентов, магистрантов и преподавателей имеется возможность зарубежных стажировок в вузах-партнерах.

Накопленный за годы развития потенциал позволяет нам гордиться достижениями, с уверенностью смотреть в будущее и войти в новый этап развития университета, создавая наилучшие условия для продвижения приоритетных научных направлений, совершенствования подготовки специалистов и формирования у них всех необходимых компетенций, соответствующих требованиям времени.

Уверен, что данная конференция будет способствовать совершенствованию юридического образования, созданию условий для более тесного взаимодействия науки и практики. Желаю участникам конференции успешной работы, творческого вдохновения и плодотворного научного диалога.

***Ректор Полоцкого государственного университета
доктор технических наук, профессор
Лазовский Дмитрий Николаевич***